

# 不再分首套、二套房 首付不低于15%

福州六部门联合出台房地产新政,包括优化住房信贷、促进房地产市场交易、支持 商品房营销推广、土地出让前确定划片学校等举措

N海都记者 唐明亮 周婉怡 林涓

商业性个人住房贷款首付比例统一调整为不低于15%、将存量房贷利率降至新发放 商业性个人住房贷款利率附近、商品住宅用地出让前确定划片学校……

为加快构建房地产发展新模式,更好满足居民家庭刚性和多样化改善性住房需 求,促进房地产市场平稳健康发展,10月8日,福州市住房和城乡建设局、福州市自然 资源和规划局等六部门联合发布《关于进一步优化房地产相关政策的通知》(以下简 称《通知》),明确优化住房信贷、促进房地产市场交易、支持商品房营销推广、调整项 目开发条件。

### 引导存量房贷利率 降至新发放贷款利率附近

《通知》明确,落实 国家关于降低存量房贷 利率政策,引导商业银 行稳妥有序将存量房贷 利率降至新发放商业性 个人住房贷款利率附 近,进一步减轻购房人

房贷利息支出。同时, 福州市住房商业性个人 住房贷款首付比例统一 调整为不低于15%,不再 区分首套房和二套房。 居民家庭购买住房申请 商业性个人住房贷款 时,按照居民家庭在购 买住房所在区的住房套 数进行认定。

在促进房地产市场 交易方面,及时取消普通 住宅和非普通住宅标准, 更好满足居民刚性和多

样化改善性住房需求。 组织房地产开发企业、房 产中介机构、家装建材企 业举办住房展销会,集中 推介优质商品房项目和 二手房源,活跃房地产市 场,促进住房消费。

### 支持商品房营销推广 合理设置售楼展示区

在支持商品房营销推广 方面,经属地市容和环境卫生 行政主管部门同意后,允许商 品房项目在红线范围内设置 临时户外广告,高度不超过5 米;允许悬挂楼体宣传条幅, 条幅面积不超过设置建筑外 墙面总面积的40%;允许商品 房项目周边(禁止设置临时户 外广告区域除外)设置道旗、 桁架指示牌等引导性标识,营 造销售氛围。

合理设置售楼展示区。 对商品房项目中属于开发企 业自持未售的商业办公用房, 可以作为售楼展示区使用。 对商品房项目中属于公建或 业主共有的配套用房,经相关 物权人同意后,可以利用作为 售楼展示区使用。

商品房项目竣工验收前, 作为售楼展示区的商业办公 用房或配套用房,经结构安全 鉴定和消防检测合格,并由辖 区建设部门备案后,可以投入

在调整项目开发条件方 面,商品住宅用地出让前,由 属地区政府负责,市教育局指 导,确定划片学校,并由市自 然资源和规划局在土地出让 公告中予以明确。

本《通知》自印发之日起

有楼盘7天卖了近130套,有楼盘单日销售轻松破亿元……

## 国庆假期,福州楼市迎来久违的火热

N海都记者 何畏 文/图

售楼部里,挤满了前 来看房的市民! 椅子不够 用了,置业顾问不够用了, 现场甚至连喜庆的金蛋都 不够砸了……随着一系列 楼市调控政策的相继发 布.福州楼市在这个国庆 假期迎来了久违的火爆场 面。多个楼盘销售火爆 到访客户数激增,购房者 热情高涨,热销的喜报更 是刷爆了朋友圈。

业内人士纷纷表示, 这不仅是楼市回暖的信 号,更是市场信心恢复的 体现,预计第四季度楼市 将加快回稳进程。



福州一楼盘销售现场一片繁忙景象

### 政策春风频吹,购房者热情高涨

国庆假期里,福州各 大楼盘销售现场人潮涌 动,一片繁忙的景象,销售 业绩不断刷新。

10月5日,在保利·国 贸天琴湖的营销中心,来 访的客户比平日增多,记 者看到现场一度椅子都不 够坐,售楼人员不得不紧急 搬来塑料凳应急。一位置 业顾问告诉记者,自楼市新 政发布以来,该楼盘的接待 人数和成交量一下子就上 来了,国庆假期日均接待量 超百组,仅2天销量就突破 1亿元。尽管已经连续多 日加班,嗓子都哑了,她依 然于劲十足,对销售前景充 满信心:"现在市场这么 好,我们相信接下来的销 售业绩还会更好。

这个黄金周,类似的 火爆情况在福州多个楼盘 同步上演。

作为打响"保价"第一 枪的房企,保利福建连续 7天,日销售额破亿,日到 访人数破千。旗下项目共 成交665套,销售金额达 15亿元。其中,保利屏西 天悦在国庆期间迎来了高 奢会所实景开放,成交破5

国庆期间,国贸福州

各项目表现同样抢眼,7天 累计销售8.9亿元,其中, 悦湖项目国庆成交近130 套。项目销售负责人表 示:"国庆这几天,卖出了 开盘的感觉。"此外,江屿 原与和颂锦原项目,成交 均近80套。

海都记者了解到,建 发灏云项目在国庆假期首 日就卖出14套,揽金破亿 元,瑞云项目同样火热,截 至10月5日这两个项目来 访量已双双破千,成交金 额更是合计破7亿元!

龙湖在福州的各大项 目国庆期间同样热卖。龙

湖景粼天著和江宸府国庆 期间销售额均突破1亿 元,其中景粼天著来访破 千组,同比增幅300%,更 创造了单日成交20套的 新纪录。据介绍,成交客 户中还有此前观望周期长 达1至3年的客户。位于 长乐的龙湖江宸府,在新 品加推及新政发布的多重 利好影响下,销售额比去 年国庆增长约500%;到访 超3000人,比去年国庆增 加约600%。

位于金山的万科城市 之光项目,国庆期间单盘 成交金额也达1.6亿元。

### "银十"开门红,楼市将加快回稳

"我一直想买房子,但 之前受限于政策,首付比例 较高,一直没能下定决心。" 在五四北和颂锦原项目售 楼部现场,一位购房者告诉 海都记者,"现在政策放宽 了,首付比例降低了,我觉 得是时候出手了。

与这位购房者有同样 想法的人不在少数。新政 发布后,许多购房者开始积 极咨询、看房,选择一些此 前有意向且促销力度大的 楼盘进行深入了解。一些 已经处于谈判中的购房者, 也加速了购房决策的步伐,

希望在政策利好下能够买 到心仪的房子。

对于国庆假期福州楼 市的热销场面,有业内人士 表示:"是股市给了底气,政 策给了信心。近期狂飙突 进的股市,加上节前的政 策频出,恰好点燃了'十 一'黄金周的楼市热情。 该业内人士表示,随着政 策的持续发酵,购房者的 信心将进一步增强,楼市成 交量有望稳步回升。预计 在未来的第四季度,福州楼 市将加快回稳进程,迎来更 加稳健的发展。

#### 房企节后"涨价",或为借势营销

随着当下市场热度的 不断攀升,市场行情一片向 好,不仅激发了购房者的热 情,也增强了不少开发商的 销售信心。记者也注意到 不少开发商在朋友圈里官 宣"涨价"。为此,记者求证 多家开发商,他们均表示, 节后或将收回优惠措施,小 幅上调价格。

而在业内人士看来,眼 下的这波官宣"涨价",是 房企们对于市场前景的乐 观体现。在高层"止跌回 稳"号召下,密集出台的救 市政策,不仅给市场注入 了积极预期,也强化了房 企的信心。

业内人士同时指出,尽 管目前市场向好,但是房企 们所谓的"涨价",还是很慎 重的,其中多数只不过是收 回了之前促销折扣的优惠, 或将优惠力度下调。优惠 结束,价格恢复正常,自然 也就是"涨价了"。喊着涨 价,其实更像是一种市场营 销的心理博弈,目的就是希 望诵讨此举讲一步促讲客 户成交。

有业内人士表示,后续 在成交量增长的情况下,楼 市信心将逐渐恢复。购房 者对于房价的预期也会发 生变化,从而推动房价的回 稳,形成良性循环。